

С 20 по 22 января 2026 года в Ашхабаде, в здании Центра Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе ([ОБСЕ](#)), в очном формате прошёл национальный семинар, посвящённый вопросам реализации Конвенции о запрещении биологического и токсического оружия (КБО) в Туркменистане.

Основной целью мероприятия является повышение уровня осведомлённости профильных государственных структур о положениях Конвенции, а также содействие её последовательному и эффективному выполнению на национальном уровне. Особое внимание уделяется укреплению межведомственной координации и развитию национального потенциала в области биологической безопасности.

В работе семинара принимают участие представители государственных органов, осуществляющих деятельность в сферах биобезопасности, санитарно-эпидемиологического и ветеринарного надзора, контроля за перемещением товаров и грузов, а также представители научных и академических учреждений. Мероприятие объединяет ключевые национальные заинтересованные стороны, вовлечённые в реализацию Конвенции о биологическом оружии в Туркменистане.

В числе участников — представители Министерства иностранных дел, Министерства обороны, Министерства торговли и внешнеэкономических связей, Министерства здравоохранения и медицинской промышленности, Министерства сельского хозяйства, Министерства охраны окружающей среды, Министерства внутренних дел, Министерства национальной безопасности, Государственной таможенной службы, Государственной пограничной службы, а также Академии наук Туркменистана.

С приветственным и тематическим выступлением от имени Государственной ветеринарной службы при Министерстве сельского хозяйства Туркменистана на семинаре выступил начальник отдела международных и научных связей Арслан Солтамырадов. В своём выступлении он отметил значимую роль ветеринарной службы в обеспечении национальной системы биологической безопасности, подчеркнув вклад ветеринарно-технического надзора, лабораторного контроля и научного сопровождения в предупреждение и раннее выявление особо опасных болезней животных.

В ходе выступления было акцентировано внимание на необходимости строгого соблюдения ветеринарных и санитарных требований, совершенствования механизмов мониторинга и обмена информацией, а также развитие международного сотрудничества.

В Ашхабаде прошёл национальный семинар по реализации Конвенции о запрещении биологического оружия

В рамках семинара предусмотрено проведение обучающих сессий, посвящённых подготовке ежегодных национальных докладов о мерах по укреплению доверия, предусмотренных Конвенцией. Кроме того, семинар служит площадкой для обмена мнениями по вопросам международной помощи и сотрудничества, направленных на дальнейшее укрепление биологической безопасности на национальном уровне.

Для участия в мероприятии приглашены эксперты Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе, учреждений системы Организации Объединённых Наций, включая Управление ООН по вопросам разоружения, а также технические специалисты из Венгрии и Таджикистана и представители региональных и международных организаций.

Проведение данного национального семинара отражает последовательную приверженность Туркменистана своим международным обязательствам и подтверждает стремление государства к дальнейшему укреплению национального потенциала в сфере биологической безопасности, включая ветеринарный и санитарный контроль.